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Examenul național de bacalaureat 2023 
Proba E, d) 

Fizică 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10. 
 

A. MECANICĂ           (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. a 3p 

3. b 3p 

4. a 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. Pentru: 

 reprezentarea corectă a forțelor                                                                                                                       4p 

4p 

b. 𝐦𝟐 · 𝐠 − 𝐓 = 𝐦𝟐 · 𝐚                                                                                                                                         1p 

𝐓 − 𝐦𝟏 ∙ 𝐠 = 𝐦𝟏 ∙ 𝐚                                                                                                                                         1p 

𝐚 =
𝐦𝟐−𝐦𝟏

𝐦𝟏+𝐦𝟐
∙ 𝐠                                                                                                                                                     1p 

𝐚 = 𝟓
𝐦

𝐬𝟐                                                                                                                                                               1p 

4p 

c. 𝐓 = 𝐦𝟏 ∙ (𝐚 + 𝐠)                                                                                                                                               2p 

𝐓 = 𝟏, 𝟓𝐍                                                                                                                                                            1p 

3p 

d. 𝐑 = 𝟐 ∙ 𝐓                                                                                                                                                             1p 

𝐅𝐞 = 𝐤 ∙ ∆l                                                                                                                                                           1p 

𝐑 = 𝐅𝐞                                                                                                                                                                 1p 

∆𝐥 = 𝟎, 𝟎𝟏𝟓𝐦                                                                                                                                                    1p                                                                                      

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝐄𝟎 =
𝐦∙𝐯𝟎

𝟐

𝟐
                                                                                                                                              2p 

𝐯𝟎 = √
𝟐∙𝐄𝐜

𝐦
                                                                                                                                            1p 

𝐯𝟎 = 𝟐𝟎
𝐦

𝐬
                                                                                                                                                           1p 

4p 

b. 𝐯𝐀 =
𝐯𝟎

𝟐
                                                                                                                                                                1p 

𝐄𝑨 =
𝐦∙𝐯𝑨

𝟐

𝟐
                                                                                                                                              1p 

𝑬𝑨 =
𝑬𝟎

𝟒
= 100J                                                                                                                                                 1p                                                                                                                            

3p 

c. 𝐄𝐁 − 𝐄𝐀 = 𝐋𝐅𝐟
                                                                                                                                                    1p 

𝐄𝐁 = 𝐄𝐜𝐁 + 𝐄𝐩𝐁 = 𝟎 + 𝐦𝐠𝐡 = 𝐦𝐠𝐡                                                                                                            1p 

𝐋𝐅𝐟
= −𝛍 ∙ 𝐦𝐠 · 𝐜𝐨𝐬𝛂 ∙ 𝒍 = −𝛍 · 𝐦𝐠 · 𝐡 ∙ 𝐜𝐭𝐠𝛂                                                                                           1p 

4p 
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𝐡 =
𝐄𝐀

𝐦𝐠(𝟏+𝛍∙𝐜𝐭𝐠𝛂)
= 𝟒𝐦                                                                                                                                     1p 

d. 𝐄𝑨 − 𝐄𝑶 = 𝐋𝐅𝐟

𝑶𝑨                                                                                                                                                   3p 

𝐋𝐅𝐟

𝑶𝑨 = −𝟑𝟎𝟎𝐉                                                                                                                                                     1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ         (45 puncte) 

 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. b. 3p 

2. d. 3p 

3. c. 3p 

4. a. 3p 

5. d. 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 

 
Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝒎 = 𝝁 ∙ 𝝂 1p 3p 

𝝂 =
𝑵

𝑵𝑨
 1p 

rezultat final: 𝒎 = 𝟖𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝒌𝒈 1p 

b. 
𝒑𝟏𝑽 =

𝑵

𝑵𝑨
𝑹𝑻𝟏 2p 

4p 

𝑻𝟏 = 𝒕𝟏 + 𝑻𝟎 1p 

rezultat final: 𝑽 = 𝟔, 𝟔𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟓𝒎𝟑 1p 

c. 𝒑𝟏

𝑻𝟏
=

𝒑𝟐

𝑻𝟐
 3p 4p 

rezultat final: 𝒑𝟐 = 𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂 1p 

d. 𝑸 = 𝝂𝑪𝒗(𝑻𝟐 − 𝑻𝟏) 3p 4p 

rezultat final: 𝑸 = 𝟐, 𝟓𝒌 𝑱 1p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 

 
Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. Reprezentare corectă 3p 

b. 𝑼𝟐 = 𝝂𝑪𝒗𝑻𝟐 3p 4p 

rezultat final: 𝑼𝟐 = 𝟕𝟐 𝒌𝑱 1p 

c. 𝑸𝟑𝟏 = 𝝂𝑪𝒑(𝑻𝟏 − 𝑻𝟑) 2p 4p 

𝑪𝒑 = 𝑪𝒗 + 𝑹 1p 

rezultat final: 𝑸𝟑𝟏 = −𝟒𝟖 𝒌𝑱 1p 

d. 𝑳𝟐𝟑 = 𝟐𝝂𝑹𝑻𝟏 1p 4p 

𝑽𝟐 = 𝑽𝟏 1p 

𝑽𝟑

𝑽𝟏
=

𝑻𝟑

𝑻𝟏
 

1p 

rezultat final: 𝑳𝟐𝟑 = 𝟏𝟔, 𝟖 𝒌𝑱 1p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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B. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU      (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 

2. b 3p 

3. a 3p 

4. a 3p 

5. c 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. reprezentarea corectă a schemei circuitului 3p 

b. 𝑬𝑩 = 𝑬 1p 

4p 𝒓𝑩 =
𝒓

𝟐
 1p 

rezultat final: 𝑬𝑩 = 𝟏𝟎𝟎𝑽; 𝒓𝑩 = 𝟐𝜴 2p 

c. 
𝑹 =

𝝆𝒍

𝑺
 

2p 

4p 
𝑺 =

𝝅𝒅𝟐

𝟒
 

1p 

rezultat final: 𝑳 = 𝟐, 𝟒𝟗m 1p 

d. 𝑼 = 𝑰 ∙ 𝑹 1p 

4p 𝑰 =
𝑬𝑩

𝒓𝑩 + 𝑹
 

2p 

rezultat final: 𝑼 = 𝟗𝟗, 𝟔 𝑽 1p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝑷𝟏 = 𝑼 ∙ 𝑰𝟏 1p 

4p 𝑷 = 𝟐𝑷𝟏 2p 

rezultat final: 𝑰𝟏 = 𝟎, 𝟓𝑨 1p 

b. 
𝑷𝟏 =

𝑼𝟐

𝑹
 

2p 3p 

rezultat final: 𝑹 = 𝟐𝟒𝜴 1p 

c. 𝑾 = 𝑷𝒊𝜟𝒕 2p 

4p 𝜟𝒕 = 𝟓 ∙ 𝟑𝟔𝟎𝟎𝒔 1p 

rezultat final: 𝑾 = 𝟏𝟎𝟖 𝒌𝑱 1p 

d. 𝑹′ = 𝟐𝑹 1p 

4p 

𝑼′ = 𝑬 1p 

𝑷′ =
𝑼′𝟐

𝑹′
 

1p 

rezultat final: 𝑷′ = 𝟑𝑾 1p 
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C. OPTICĂ            (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. d 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 

 
Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝐂 =
𝟏

𝐟
                                                                                                                                                                     2p 

𝐂 = 𝟑, 𝟑𝟑 𝐦−𝟏                                                                                                                                                   1p 

3p 

b. 𝟏

𝐱𝟐
−

𝟏

𝐱𝟏
=

𝟏

𝐟
   ;                                                                                                                                                      1p 

 𝜷 =
𝐱𝟐

𝐱𝟏
= −𝟑                                                                                                                                                     1p                                                                

𝐱𝟏 = − 𝟒𝟎𝐜𝐦                                                                                                                                                     2p                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

4p 

c. 𝟏

𝐟𝟏
= (

𝒏

𝐧𝐚𝐞𝐫
− 𝟏) ∙ (

𝟏

𝐑𝟏
−

𝟏

𝐑𝟐
)                                                                                                                               1p 

𝐑𝟏 > 𝟎; 𝐑𝟏 = 𝐑; 𝐑𝟐 < 𝟎; 𝐑𝟐 = −𝐑                                                                                                            1p 

𝐂𝟏 =
𝟐∙(𝐧−𝟏)

𝐑
                                                                                                                                                         1p 

𝒏 = 𝟏, 𝟓                                                                                                                                                               1p                                                                                                         

4p 

d. Pentru: 

Construcția corectă a mersului razelor de lumină                                                                                           4p 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 

 
Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝐋𝐞𝐱 = 𝐡 ∙ 𝛎𝟎                                                                                                                                                        2p 

𝛎𝟎 = 𝟏, 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟓𝐇𝐳                                                                                                                                         1p 

3p 

b. 𝛆 = 𝐋𝐞𝐱 + 𝐄𝐂 𝐦𝐚𝐱                                                                                                                                               1p 

𝜺 = 𝟗, 𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝐉                                                                                                                                              1p 

𝜺 =
𝐡∙𝐜

𝛌
                                                                                                                                                                  1p 

𝛌 = 𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟕 𝐦                                                                                                                                                  1p 

4p 

c. 𝐄𝐜 𝐦𝐚𝐱 = 𝐞 ∙ 𝐔𝐒                                                                                                                                                   3p 

𝐔𝐬 ≅ 𝟏, 𝟎𝟑 𝐕                                                                                                                                                      1p 
4p 

d. 𝐄𝐂 𝐦𝐚𝐱 =
𝐦∙𝐯𝐦𝐚𝐱

𝟐

𝟐
                                                                                                                                                   2p 

𝐯𝐦𝐚𝐱 = √
𝟐∙𝐄𝐂 𝐦𝐚𝐱

𝐦
                                                                                                                                                 1p 

vmax = 6 ∙ 105  
m

s
 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 

 


